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A magyar csendőré^ 
megszervezése óta mindig az a tes­
tület volt, amelyre csak büszkeség­
gel és boldog önérzettel nézhetett 
minden magyar ember. A mi csend 
őreink megvesztegethetetlen becsü­
letessége, tántoríthatatlan kötelesség 
tudása, fáradhatatlan munkabírása, 
az egész testületnek fegyelmezett, 
öntudatos, ízig-vérig hazafias szel­
leme pétdaadás és bámulat tárgya 
volt és az ma, a leromlás éveiben
is európaszerte. Az egyetlen testű 
létünk, amely nem termelt sem 
szélhámosokat, sem gazembereket, 
sem forradalmárokat, de az állam 
rendjének, a megszentelt magyar 
törvényeknek védelmében megalku­
vás nélkül szállt szembe minden fel­
forgató kísérlettel s a magyar 
nemzeti gondolat mártírjainak ra 
gyogó koszorúját Fery tábornok, 
Borhy, Menti iá alezredesek, tisztek, 
altisztek és közcsendőiök feledhe­
tetlen hadsorával gyan-pitotta. A 
mi csendőreink mindig :ökéletes 
típusai voltak a higgadt, komoly, 
fegyelmezett magyar karakternek ; 
békeévek rendbiztositó munkáján kí­
vül a háborúban határaink heroikus 
védelmében ontott véiük s az ide­
gen faj szította lázadások elleni 
lankadatlan mártír küzdelmük örök 
ragyogása betűkkel irta be tes 
tületük nevét a magyar históriába.

Hogy csonkaföldünkön újra bőké 
ben élhetünk a köt patkány forra­
dalom s az oláh megszállás rombo­
lásai után, az oroszlánrész ebben is 
a magyar csendőrséget illeti, amely 
meg nem mételyezve a miazmás 
esztendők beteg atmoszférájától, az 
anyagi gondok növekvő terhével 
vállán, változatlan erővel ragadta 
izmos kezébe a magyar törvények 
oltalmát.

Ezért most a „liberális“ sajtó 
tomboló gyűlölködése, rágalmazó 
mocskolódása a c-endörség ellen, 
amely hajszában szennyes káröröm­
mel vállalnak részt az álkeresztyé­
nek szélhámoskodó lapjai is. Ezért 
a kéjelgés egy brutális gyilkos 
„esendörfőhadnagyi“ mivoltának tele 
szájú harsogásával. A zsidó és ál 
keresztyén sajtóorgánumok Rétközzel 
szórják a szennyet a csendőrtestület 
makulátlan hírnevére, holott régen 
kiderült már, hogy a „liberális“ nevű 
és származású rablógyilkos, mint 
élelmező tiszt úgyszólván csak vé­
letlenül került a csendőrtestületbe, 
a ahoz csak egy átmeneti beosztás 
következtében van köze.

A magyar csendőrségnek nincs 
szüksége sem a mi védelmünkre, 
sem senki más magyarázkodásaira. 
Csak romlott lélek, gyűlölettől izzó 
idegen agy velő eszel heti ki azt a 
vérlázitó rágalomhadjáratot, amely 
ma a magyarnyelvű sajtó túlnyomó 
részében Léderer „csendőrföhad- 
oagyi“ jellege körül kavarog.

. .. Összecsikordul a tűrő ma- 
i yarság foga ős megroppan ökölbeszo- 
lűlt kezünk. Meddig tűrjük hát be­
csületünk mocskolását? A Nemzeti 
Hadsereg, a független magyar biró-

.^g után immár csandőrségünkre 
‘került a sor. Vigyázzanak a túlol­

dalon, már betelt a pohár I
A becsületes magyar közvélemény 

nevében pedig csak annyit üzeoünk 
a túloldal Galíciából belopakodott 
pennaforgatóinak s a keresatyénség 
jelszavával szélhámoskodó, köpenyeg- 
forgató sajtó brávóknak : szánalmas 
és hiábavaló minden erőlködésük, a 
magyar csendőrség fogalommá neme­
sült testületé iránt érzett tiszteletet, 
megbecsülést és bizalmat meg nem
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A Magyar Párt elnökének tiltakozása 
Tatarescu kommunista vádjai ellen
Kolozsvár, jan. 13. Ugrón István, 

a Magyar Párt elnöke, egy újságíró 
előtt tett nyilatkozatában ismételten 
kereken visszautasította Tatarescu 
miniszter vádjait. Nyilatkozatában 
furcsának találja, hogy a miniszter 
vádjaival a sajtéhoz fordult, holott 
tudnia kellene, hogy

a brassói nagygyűlésen több mini 
egymillió magyar volt képviselve

a társadalom minden rőté." éből ős 
ezért elfogadhatatlan állatpont az, 
hogy a Magyar Part vezetősége csak 
egy kis klikk képviselőre., A leg­
nagyobb megbotránkozással utasítja
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Robozék ai oláhokkal megakarták 
gyilkoltatni Friedrich Istvánt 

A liberális „Pesti Élet“ szerkesztőinek haza­
árulás! pere

(A Hajduföld iudósitójálói.) A bu 
dapesti büntetőtörvényszők Denk 
Tivadar táblabiró elnöklete alatt 
működő tanácsa a Roboz testvérek 
hazaárulás! perében ma megkezdte 
a tanúkihallgatásokat.

Csilléry András nemzetgyűlési kép 
viselő, volt miniszter vallomásában 
elmondja, hogy mint volt miniszter, 
tudomást szerzett arról, hogy a 
„Pesti Éietu című lap annak idején, 
mikor a kommunizmus megbukott, 
különböző gyanús elemek csoporto­
sultak, akik

összeköttetést tartottak fenn a 
megszálló oláh csapatokkal.

A .Pesti Életének az volt a célja, 
hogy eltávolítsa a Friedr.ch-kot- 
mányt. Ennek eredményekép meg­
történt az, hogy egy napon Friedrich 
István akkori miniszterelnöknek a 
miniszterelnökségen lévő lakásába 
be is hatottak az oláhok, akik

meg akarták gyilkolni
Amikor egyetlen egy magyar lap 

sem jelenhetett meg, csupán a „Pesti 
Élet“ kapott engedélyt az oláhoktól 
a megjelenésre.

Az oláhok épp a „Pesti Élet“ 
cikkeinek hatása alatt tartóztatták le 
Szakács Andor akkori sajtófőnököt, 
Nagy Károly rendőrfőkapitányt is 
még másokat. A Roboz-testvérek 
állandóan

összeköttetést tartoltak fenn a 
szociáldemokratákkal,

akik saját hatalmukat a megszálló 

ingathatják a magyar lelkekben az 
alattomos rágalmazás egész tinta­
tengerével sem.

A magyar .csendőrt pedig szilárd 
erejében változatlanul ott fogjak ta­
lálni a magyar áliamrend, a nemzeti 
királyság és h'zafiság frontjának 
leg« xponáltabb posztjain, ahol a har­
cot atlaníok kijelölte helyüket dicső­
séges múltjuk és magyar öntudatuk, 
— bármiféle „mérgezett gázokkal“ is 
előkészített — felforgató törekvé­
seikkel szemben.

vissza a kommunistákkal való együtt­
működés inszinuácibját. A partve­
zetőség érzi súlyos felelősségét, 
ismeri kötelességét, de a terrornak 
engedni nem fog és nem fogja ott 
hag.nia helyét.

üarabds Béla, az aradi Magyar- 
Párt elnöke kijelentette, hogy a ve­
zetőséget hivatalosan

a kormány által Is elismert or­
szágos gyűlés választotta meg

ős csak ilyen mentheti fel. Egy párt 
vezetőségének megválasztása a párt 
magánügye, amibe a kormány nem 

« szólhat bel®.

oláh csapatok utján kívánták érvé- j 
nyeslteni.

Denk Tivadar elnök ezután kije­
lenti a védő kérdésére, hogy a 
Friedrich-kormányt a bíróság törvé­
nyes kormánynak tekinti.

Ezután a /?óftoz-testvérek azt a 
kérdést intézik Csilléryhez, vájjon 
tud e arról, hogy a fővárosban a 
kommunizmus bukása után pogrom­
készülődések voltak. Csilléry hatá­
rozottan kijelenti, hogy nem voltak. 
Azok a bizonyos sajnálatos esemé­
nyek, amelyek a kommunizmus bu­
kása után lejátszódtak a főváros 
utcáin, csupán azért történtek, mivel

a zsidóság Tolt az, amely létre­
hozta a bolsevisták uralmát.

Váry Albert koronaügyész tett 
ezután tanúvallomást. Elmondotta, 
hogy mikor a „Pesti Élet“ meg­
jelent, elkerülve a kir. ügyészséget, 
hivatalosan csupán a oláhoknak je­
lentette be magát. Egy alkalommal 
telefonált neki Nagy Károly akkori 
főkapitány, hogy a „Pesti Élet“ 
szerkesztőségét és nyomdai személy­
zetét letartóztatta.

Később értesült arról, hogy 
az oláhok kiszabadították a 
„Pesti Élei“ szerkesztőségét 

a főkapitányságról. Ez is bizonyítja, 
hogy a „Pesti Élet“ szerkesztősége 
az oláhok védelmét élvezte. A 
rendőrség jelentéséből az is kitűnik, 
hogy a „Pesti Étet“ szerkesztősége 

kommunistákkal tartott fenn

összeköttetéseket
és nem ártatlan embereket védett, 
hanem bűnösöket. Tudok olyan esetet 
is, amikor Robozék kívánságára as 
ügyészség fogházában megjelent egy 
oláh Őrnagy négy szuronyos katoná­
val és mintegy kétszáz kommunistát 
szabadított ki, köztük olyanokat is, 
akik súlyos bűnökkel voltak vádolva.

Tíz perc szünet után Friedrich 
István volt miniszterelnök jelenik 
meg kihallgatás végett a bíróság 
előtt. Elmondja, hogy a Roboz-fivérek
voltak azok, akik az oláh megszállás 
alatt

elárnlták az oláhoknak, hogy a 
magyar kormány hol rejtegeti a 

fegyvereket
s egyizben elárulták a Nemzeti Lo­
vardába gyülekező tiszteket is, akiket 
az oláhok le is fogtak. Amidőn 
Robozékat letartóztattak, az oláh 
cenzúra kijelentette, hogy a Roboz- 
testvéreket tekintsem olyanoknak, 
akik az oláh megszálló hadsereg 
védelme alatt állanak.

— Egy alkalommal engem is le 
akartak fogni az oláhok — mondja 
Friedrich István — oláh tisztek ki­
jelentették előttem, hogy ha éjjel 
12 óráig bizonyos politikai körö <nek 
át nem adom a hatalmat, letartör.- 
tatnak engem és a kormány többi 
tagjait is. Ezt Gordon tábornok 
akadályozta meg.

Amidőn szeptemberben Robozék 
elárulták, hogy a katonaság hol rej­
tegeti a fegyvereit, intézkedtem, hogy 
a Roboz flvireket tartóztassák le, 
azonban

az oláhok kiszabadították őkel 
a gyűftőtogházból.

Végül kijelentette Friedrich, hogy 
az oláhok rabolni és fosztogatni 

jöttek Kagyarországra.
A tanúkihallgatás ‘ végeztével a 

törvényszék a tárgyalás folytatását 
szerda délelőttre tűzte ki.

Fekete köd borult 
Hollandiára

Vasúti szerencsétlenségek 
a köd miatt

Amsterdamból jelentik: Áthatol­
hatatlan köd terjengett egész Hol­
landia felett és Belgiumból is sűrű 
ködöt jelentenek. Valósággal éjszakai 
sötétség borul az országra és ennek 
következtében

sok forgalmi zavar és szeren­
csétlenség történt.

A vonatok több órás késé-sel járnak. 
Az Északi tengeri kikötőbe egyetlen 
hajó som futott be, de nem is indult 
útnak.

A Lang Brügge vasútvonalon, Gent 
közelében egy személy vonat össze- 
ütközött egy tehervonattal. Két sze ­
mélykocsi felborult és

39 ntas megsebesült,
köztük 3 halálosan. A Mecklen­
burg—hollandiai gőzös az Északi 
tengeren zátonyra jutott, de mivel 
a tenger nyugodt volt, az utasokat 
sikerű t megmenteni.
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Pestvármegye 
Jókai-ünnepe

(A Hajduföld tudósítójától.) Pest- 
Pllls-Solt-Kiskun vármegye törvény­
hatósága tegnap, január 13-&n tar­
totta a jókai Mór 100 éves szü’etési 
évfordulójának szentelt díszközgyű­
lését. Elsőnek Pestmegye főispánja 
dr Preszly Elemér szólalt fel, aki 
lelkes szavakkal emlékezett meg a 
nagy regényíró hallhatatlan mun­
kásságáról. Majd a kormány képvi­
selője mondott nagyhatású beszédet, 
amely után a Petőfi-társaság nevé­
ben Pékár G_. ula szólalt fel. „Mintha 
Jókai, Petőfi csillaga mellé testvér­
ként illeszkednek oda — mondotta 
többek közt — Petőfire 49. előtt, 
Jókaira 49. után volt szükség. Vajha 
a mai ifju-ág újra Jókai hőseibe 
lenne szerelmes és vajha a mai 
faturista lányok is a Jókai hőseihez 
térnének vissza.“

A lelkesen fogadott beszéd után 
Vargha Gyula a kiváló költő, s tör­
vényhatósági bizottsági tag tartotta 
meg ünnepi beszédét. A magas szín­
vonalú ünnepséget Berzeviczy A1 
bertnok, az Akadémia elnökének 
kiváló beszéde rekesztette be.

A Törekvés-dalkör 
zászlóavatása

(A Hajduföld tudósitójatói.) Mint 
már megírtuk, Hajdúböszörményben 
vasárnap folyt le a Törekvés-dalkör 
zászlóavatása, amelynek részleteiről 
technikai akadályok miatt csak most 
számolhatunk be. A nagyszabású 
ünnepség vasárnap délelőtt fél 9 
órakor a református templomban le­
folyt istentisztelettel vette kezdetét, 
amelyen megjelent Hajdúböszörmény 
város egész előkelő társadalma. Elő­
ször a Székesfehérvári Dólivasut 
Dalegylet énekelte el Beethowen 
„Isten dicsősége“ cimü templomi 
éneket. Majd a debreceni Iparos­
dalkör éneke után Bakóczy Endre 
református lelkész mondott magas 
szároyalásu prédikációt s megáldotta 
a Törekvés-dalkör gyönyörű, föld­
brokát selyemből készült zászlóját.

A prédikáció után a Törekvés-dal­
kör, majd a Hajdúnánási Dalkör éne­
kelt, azután a résztvevők a piac­
térre vonultak, ahol már a felállított 
emelvény körül óriási tömeg vára­
kozott. Itt az ünnepélyt a Nemzeti 
Hiszekegy eléneklésével az össz- 
dalárdhk nvitották meg, majd a ven- 
dégdaiardák vezetői üdvözölték a 
Törekvés-dalkört. Ezután Laska Ju­
liska, Petres Bözsike és Marczi Er­
zsébet koszorusleányok elhelyezték 
koszorúikat a dalárdák zászlóin. Dr 
Vidornak, a Dalos-Szövetség titká­
rának üdvözlő beszéde után Kiss 
Sándor diszelnök szavalta al Rózsássy 
László jól sikerült alkalmi költemé­
nyét. Nagy hatást keltett vitéz Kő- 
szeghy Frigyes ünnepi beszéde, amely 
után Rózsássy László üdvözölte tak- 
takenézi Kövér Eleknét, a zászló­
anyát

Délben a Munkapárti Kör termő­
ben 300 terítékes bankett volt, ame­
lyen számos felköszöntő hangzott el. 
A felszolgálást, Szabó Margitkával 
az élükön, magyar ruhás leányok 
végezték.

Este fél 7 órai kezdettel a Mun­
kapárti Körben magas színvonalú 
díszhangverseny volt, amelyen a 
Törekvés-dalkörön kívül nagyhatású 
számokkal szerepeltek a vendég­
dalárdák. A kitünően sikerült ün­
nepséget reggelig tartó bál zárta be. 
Az ünnepségek megrendezésében 
i agy érdeme van a két Rózsássy - 
testvérnek, akik sokat fáradoztak az 
i gy érdekében.

Előkészületek a Jókal-centennáriumra 
Zsigmond Ferenc írja meg Jókai debreceni 

szereplésének történetét
(A Hajduföld tudósítójától.) Is­

meretes, hogy ez év február 18*án 
ünnepük meg országszerte Jókai 
Mórnak, a magyar regény irodalom 
kimagasló, örökéletü alakja száz­
éves születésének évfordulóját. Eb­
ből az alkalomból Debrecen város 
hivatalos vezetősége is szépnek ígér­
kező ünnepély keretében fog hódolni 
a nagy irO emlékének.

Debrecen város törvényhatósági i 
bizottsága az évforduló napján 

rendkívüli közgyűlési tart, 
amelyen az egyik bizottsági tag 
mond emlékboszédet s a törvény­
hatósági bizottság jegyzőkönyvileg 
örökíti meg Jókai Mór emlékét.

Tekintettől pedig arra a szoros 
kapcsolatra, amely Jókait épp Deb­

Egymilliárdot sikkasztott a két Ehnemann
(4 Hajduföld tudósítójától.) Eh­

nemann Herman és Géza, a két 
megszökött galíciai zsidó bankbizo- 
mányos ellen még mindig érkeznek 
feljelentések a rendőrségre, a fel­
jelentések száma meghaladja a hu­
szonkettőt. Az elsikkasztott összeg 
közel

egymiliiárd koronát tesz ki.
Mint most kiderült, Ehnemannék 

felhajtókkal dolgoztak, akik szélié­
ben hosszában terjesztették a faj 
sorsosok között, milyen biztos ala 
pon áll az Ehnemann banküzlet.

Mint most me^allapitást nyert, 
Ehnemannék már december utolsó
napjaiban készültek a szökésre, értéke körülbelül 300 millió korona.
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A kereskedelemügyi minisztérium
költségvetése

Az aranyköltségvetés a pénzügyi bizottság előtt
Budapest, január 13. A nemzet­

gyűlés pénzügyi bizottsága ma dél 
előtt folytatta az aranyköltségvetés 
részletes tárgyalását. A kormány ré­
széről Walkó Lajos kereskedelmi 
miniszter és Vflss József népjóléti 
miniszter volt jelen.

Walkó Lajos kereskedelmi minisz­
ter a felszólalásokra válaszolva ki­
jelenti, hogy sohasem volt annyira 
azonos az érdeke úgy a mezőgazda­
ságnak, mint az iparnak és keres 
kedelemnek, mint éppen a mai idők­
ben. Nézete szerint arra kell töre­
kedni, hegy idehaza az országban 
legyen meg az a fogyasztó piac, 
amely a mezőgazdaság produktumait 
(el tudja venni.

Áttér ezek után a
kereskedelmi tárca költségveté­

sére.
Hangsúlyozza, hogy az eddiginél na­
gyobb figyelmet kell fordítani az 
ipari fejlesztés és ipari szakoktatás 
kérdésére. Ezután áttér az utak kér­
désére, majd foglalkozik az energia- 
gazdaság kői dósé vei.

A forgalmi adó kérdésében igyek­
szik a visszásságok kiküszöbölésére. 
Az elmúlt évben a kisiparosság ér­
dekében az iparosok központi hitel­
szövetkezetét 22 milliárdos részese­
déssel kiépítették s az esztendő végén 

sikerült megoldani a kisipari 
hitelkérdést.

Ez a gyakorlatban nagyon jól be­
vált, amennyiben január 1-ig tény­
leg folyósítottak 16 milliárd koronát. 

Ami az üzemek kérdését illeti, 
az államvasutak már juüus l e óta 
dolgoznak az uj tarifa alapján. De­
cember végéig körülbelül

15 millió aranykorona a felesleg

recennel összefü’-to, a városi tanács 
elhatározta, hogy Jókai élettörténe­
tének debreceni vonatkozású fejeze­
teit valamelyik kiváló és ismert 
nevű irodalomtörténésszel ismertetni 
és megiratni fogja.

A város kulturtanác’noka, dr 
Csii'ös Ferenc, mint értesülünk,

dr Zsigmond Ferenc debreceni 
egyetemi tanárt kérte fel en­
nek a munkának a: elkészi 

lésére,
aki nemrégiben adta ki nagy fel­
tűnést keltett munkáját Jókai éle­
téről és irodalmáról. Zsigmond Fe­
renc örömmel vállalta a munka el­
készítését s mint értesülünk ez már 
a nyár előtt könyvalakban is m?g 
fog jelenni a magyar könyvpiacon.
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ugyanis több kliens újévre mondta 
fel a kosztba adott összeget. Ehne­
mann Hermann december 30 án, 
Géza testvére egy nappal később 
szökött meg.

As öreg Ehnemann Dávid állí­
tólag levelet kapott a fiától, 

de nem lehet megállapítani, hogy 
honnan, mert a levél borítékja „el­
veszett.“

A károsultak szerint az öreg 
Ehnemann is benne volt az üzlet­
ben, ő is eszközölt kifizetéseket, épen 
ezért lépéseket tettek, hogy vegyék 
zár alá az Ehnemann tulajdonát 
képező 640 hektó bort, amelynek 

a folyó bevételekből a folyó kiadá­
sokkal szemben. Az áruforgalom 
1924-ben jobban alakult, mint 1923- 
ban. A beruházásokra körülbelül 18 
millió aranykorona szolgál. Kéri a 
bizottságot, vegye jóváhagyólag tu­
domásul, hogy amennyiben a 18 
millió aranykoronányi összeget túl­
haladnák, megkezdhesse a

Ssatmár—Fehérgyarmat helyi­
érdekű vasul kiépítését

a Szatmár—Mátészalka—Fehérgyar­
mat és Kocsord állomás között,

Ami a jutulék és karácsonyi ju­
talmak kérdését illeti, ez az állam­
vasutaknál a 180 millió koronás bud­
getban egy évben 4 millió 250 ezer 
aranykoronát tett ki. A postakölt- 
ségvetésnél tervbe vették, hogy 
Budapest és Bícs között telefonká­
belt létesítenek.

Ezután a kereskedelemügyi mi­
nisztérium költségvetését úgy

általánosságban, mint részletei­
ben elfogadta a bizottság-

Áttértek a népjóléti tárca költség­
vetésére.

Ernszt Sándor előadó fontos prob­
lémának tartja a háború áldozatai 
ról való gondoskodás kérdését. Meg- 
emlékszik a gyermek üdültetési ak­
cióról. Foglalkozik a munkásbizto- 
sitók problémájával. A nyomoreny- 
hitö akciót tovább kell folytatni.

Ugrón, Beck és Erdélyi felszóla­
lása után Wolff Károly hangsúlyozza, 
hogy

a közegészségügy az ország 
legelsnbbrangu problémája.

Mindennél fontosabbnak tartja a 
magyar fala megmentését.

Még egy gyanúsított a 
monostorpályi gyilkosság 

ügyében
(4 Hajduföld iudósitójálói.) A 

monostorpályi titokzatos gyilkos­
ságra, amelynek Rápolthy Vilmos 
főjegyző lett az áldozata, akit a 
községháza előtt valaki orvul leszúrt 
egy késsel a sötétben,

még mindig nem sikerült teljes 
fényt deríteni.

Az őrizetbevett Sebők András 
gazdalegény állhatatosan tagad és 
konkrét bizonyítók nincs is ellene. 
Rápolthy Vilmos fiát szabadlábra 
helyezték, mert ellene nincs elegendő 
bizonyíték. Most újabban megállapí­
tást nyert, hogy a gyilkosság idejé­
ben és azt megelőzőleg

egy Ismeretlen, rongyos ember 
bujkált a községhaza épületé­

ben
a községi istállóban. Egyesek sze­
rint ennek az embernek a szerepét, 
is tisztázni kellene, mert valószínű­
leg köze van a gyilkossághoz. A 
nyomozást most ebben az irányban 
is kiterjesztették.

Nagyszabású müvészes- 
tély Hajdúböszörményben

(4 Hajduföld tudósitójától.) A 
Tiszántúli Magyar Sajtószövetség 
január 24-én este 8 órai kezdettel 
nagyszabású tánccal egybekötött 
müvőszestélyt rendez a hajdúböször­
ményi Munkapárti Kör dísztermé­
ben. Az estélyen a legkiválóbb deb­
receni művészek lépnek fel, úgy 
hogy a hajdúböszörményi körönség- 
nek minden tekintetben pompás, 
magas színvonalú művészi élvezet 
ben lesz része. A megnyitó beszédet 
Kolosváry-Borcsa Mihály, a Hajduföld 
felelős szerkesztője mondja. Bessenyei 
Lajos református főgimnáziumi tanár 
magas színvonalú élvezetes előadást 
tart a sajtóról. Szerepel az est 
műsorán K. Voith Ilonka, a kiváló 
opera énekesnő, aki operarészlete- 
ket és magyar ddókat fog előadni. 
Ugyancsak operarészleteket és ma­
gyar dalokat énekel Biidonyl Fe- 
fenc a Csokonai-szinház nagyszerű 
terroristája, aki a műsor további 
részében duetteket ad elő K. Voith 
Ilonkával. Páncsy Pal a kitűnő he­
gedűművész magyar klasszikus 
darabokat fog játszani. Nagy érdek­
lődésre tarthat számot Ltsziiusnak, 
ifj. dr Liszt Nándornak az országos 
hirü humoristának és kroki írónak 
szellemes, humoros előadása Sötét 
Balázs a debreceni Csokonai-szin 
ház szerelmes színésze szavalattal 
és káprázatos, boszorkányos ügyes­
ségi szalonbüvősz mutatványoákai 
szerepel az est műsorán. Marchalkó 
Lajos saját költeményéből fog sza­
valni.

A műsort Hajdú Bandi cigány 
prímás zenokaiának műhibája mel­
lett hajnalig tartó tánc követi. — 
Miután a rendezőség számos debre 
ceni fiatal embert is meghívott, 
táncos lesz bőven. Jegyek 40.000. 
30.000 15 000, 10.000 ős 5.000 
koronás álban január 19.-ikétől 
kezdve válthatok Somossy Antalno 
hajdúböszörményi dohány tőzsdé­
jében.

Csöves tengerit 
keresek kisebb tételűén 
Ajánlatokat a „Hajduföld" 
kiadóhivatalába kérek.
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Leszúrta a haragosát
(A Hajduföld tudósítójától.) Vé­

res esemény játszódott le a múlt 
óv nyarán Ujfehértón. Szabolcsi 
Pál és Frits József régi haragosok 
voltak és ahol csak lehetett, ártot­
tak egymásnak. Az ujfehértói nagy­
vasaiban a két régi haragos össze­
találkozott. Szóváltás támadt közöt­
tük és a veszekedés hevében Sza­
bolcsi

előrántotta kését és megsebe­
sített« haragosát,

azután elmenekült. A délutáni órák­
ban újra összetalálkoztak és most 
Frits támadt Szabolcsira, akit álli 
tí' l ig elgáncsolt. Szabolcsi orré nagy 
haragra gerjedt, újra kirántotta ké 
sót és teljes erővel Frits mellébe 
döfte.

A szúrás a szivet érte és azon 
nall halált okozott.

Szabolcsi ellen, akit a csendőrök 
azonnal őrizetbe vettek, szándékos 
emberölés bünlette miatt indult meg 
az eljárás.

A nyíregyházi kir. törvényszék 
négy évi fegyházra ítélte. Fellebbe­
zés folytán a debreceni kir. ítélő­
tábla elé került a bünügy, amely 
mérlegelve az enyhítő körülménye­
ket, Szabolcsit erős felindulásban 
elkövetett emberölésben mondotta ki 
bűnösnek és büntetését kél és fél 
évi bői (önben állapította meg. A kir. 
főügyész súlyosbításért fellebbezett.

Mulatságok
Készülődés a gazdász- 

bálra
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni farsang legelitebb bálja 
minden időben a gazdász-bál volt, 
amelyen nemcsak Debrecen legelő­
kelőbb társadalma, hanem az egész 
Tiszántúl, sőt az ország előkelőségei 
vettek részt. Ebben az évben még a 
régieket is túlszárnyaló fényes és 
pompás keretek között tartják meg 
az Arany Bika szállő dísztermében 
január 24-én, este 9 órai kezdettel 
a gazdász-bált. A bálra már nagy­
ban folynak az előkészületek és az 
agilis rendezőség, amelynek tagjai, 
élükön Galánffy .György vigalmi 
bizottsági elnök és Bessenyey György 
főrendező vezetésével mindent elkö 
vetnek, hogy a gazdász-bál a régi 
hites debreceni gazdászbálok fényé­
ben és hangulatában szerezzen egy 
felejthetetlen éjszakát az előkelő 
közönségnek. A meghívókat a na­
pokban fogják szétküldeni és a bál­
iroda is megnyílik január 19-én az 
Arany Bika, félemelet 1. sz. szo­
bájában.

A helyőrségi Tiszti Kaixinó tánc­
estélye

A ni. kir. debreceni helyőrségi 
Tiszti Kaszinó január 17-én, szom­
baton este 9 órakor a Tiszti Kaszinó 
holyiségóben(Péterfia-laktanya) tánc­
estélyt rendez. A táncestély az idény 
egyik legkimagaslóbb eseménye lesz 
s azon Debrecen és a vidék úri tár­
sadalma ad találkozót egymásnak.

A debreceni fogász-bál 
rendezősége ezúton is felkéri a vá­
ros úri és intelligens közönségét, 
hogy meghívó igényléseiket rövid 
pár ntpon belül jelentsék be a bál­
irodában, mert a rendezőség a meg­
hívók kibocsátását egy pár nap 
múlva be fogja szüntetni. Ugyan­
csak felhívja a rendezőség a pá­
holyigénylők figyelmét, hogy igény- i 
léseiket minél hamarabb jelentsék ; 
be, mert páholyok már csak igen 
mérsékelt számban vannak, A bál­
iroda az Arany Bika félemelet, 11. í 
számú szobájában van.

Újabb érdekes adatok a tölgyfautcai 
borzalmas rablógyilkosságról

Lédererék gummikeztyüvel nyúzták meg Ködei­
két - Schwartz Mária kaszirnő volt Pozsonyben 
A pozsonyi rendőrség is nyomoz a Léderer ügy- 
ben - Lédererné négy kiló hust ajándékozott a 

házmesternének
Budapestről jelentik : A budapesti 

borzalmas kegyetlenséggel végre­
hajtott gyilkossággal kapcsolatban 
egyre több adat kerül a rendőrség 
birtokába.

Az elmúlt napon a budapesti rend­
őrség érdekes adatokat kapott a po­
zsonyi rendőrségtől Lédererék po­
zsonyi tartózkodására vonatkozólag. 
A pozsonyi értesítés egy rejtélyes 
Onkel nevű emberről szól, akit

állítólag salaién Lédererék tettek 
el láb alól,

bár mindketten állhatatosan tagad 
ják, hogy ezt a férfit, aki néhány 
napig náluk tartózkodott, szintén ők 
ölték volna meg.

Megállapította a rendőrség azt is, 
hogy Lédererné Schwartz Mária ha­
zudott, mikor azt mondta, hogy ő 
egy tiroli erdészmérnök leánya, mert 
kiderült, hogy az apja vasúti bakter 
volt Ausztriában, ö maga pedig egé­
szen 1918-ig

kávéházi felirónő volt egy po­
zsonyi kavéháxban.

Léderer eleinte viszonyt folytatott 
Schwartz Máriával, majd később fe­
leségül vette.

Megállapította a rendőrség azt is, 
hogy Léderer

mindössze 11 napig teljesített 
szolgálatot a csepeli csendőr­

századnál.
Radocsay rendőrkapitány kedden 

ismét kihallgatta Léderernőt s ez 
alkalommal a lágymányosi hulla 
ügyére vonatkozólag is intézett hozzá 
néhány kérdést. Az asszony azonban 
erről semmit se akart tudni.

Van a rendőrségen egy tanúval­
lomás, amely arról szól, hogy Lé- 
derernő kevéssel a Tölgyfa-utcába 
való költözés után egy idegen úrral 
érkezett Bécsből és

az öreg nr egyszerre eltűnt.
A rendőrség erre a körülményre 

is kiterjeszti a nyomozást. Nincsoa 
tisztázva az a körülmény, hogy a 
gyilkos házaspár miképen végzett a 
szerencsétlen hentesmesterrel és pe-
dig azért, mert

a hentes fejét még nem talál­
ták meg.

Lédererné azt vallja, hogy férje 
revolverrel lőtte le Ködeikét, ezt a 
körülményt a rendőrség azonban 
nem tartja valószinünek. A rendőr­
ség felkérte a törvényszéki orvos- 
szakértőkot, hogy állapítsák meg, 
milyen módon gyilkolták meg Ku- 
delkát.

Huszonkét darab holttestrészt 
találtak meg,

hozzávéve azokat a részeket is, ame­
lyeket Erzsébetfalván találtak és 
ebből sikerült is rekonstruálni Ko­
déiba Ferenc testét, amelyből csak a 
fej, az egyik kar és láb hiányzik. 
Megállapították a nyomozás vezetői 
azt is, hogy

Lédererék gummikeztyűben bon­
colták fel Kodelkát.

Léderer kabátjában ugyanis egy 
gummikezty üt találtak, amely kivül- 
belül véres volt.

Érdekes felemlíteni azt is, hogy 
a főkapitánj Ságon megjelent a Tölgy­
fa-utca 4. számú ház volt házmes­
ternője, nővszerint Schmidekker Fe- 
rencae, aki elmondotta, hogy 1922 tői 

1924 júniusig teljesített a házban 
házmesteri szolgálatokat. Egy alka­
lommal — mondja az asszony — 
apróbb szívességeket tett Léderer- 
nének, aki őt azzal honorálta, hogy 
felhívta lakására és mintegy

négy kilogramm husi adott neki.
A házmesterné most azt hiszi, 

hegy Lédererné esetleg valamelyik 
eddig ismeretlen áldozatának húsát 
osztotta szét s abból adott neki is.

Kadocsay Jenő rendőrkapitány az 
újabban beérkező jelentések alapján 
mind szélesebb körre vonatkozó kér­
désekben hallgatja ki Léderernőt. 
Az asszony, aki eddig rosszuliétrő) 
panaszkodott, hogy igy megszaba­
duljon a kihallgatástól, most takti­
kát változtatott.

Zoltay Lajos előadása az elpusztult 
Debrecen-környéki falvakról

Székfoglaló a Tisza 
Tarsas

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
debreceni Tisza István Tudományos 
Társaság keddi felolvasó ülésén elő­
kelő és tudós közönség jelenlétében 
tartotta meg székfoglaló értekezését

Zoltay Lajos,
a városi muzeum nagytudományu 
igazgatója. A kiváló archeológus ős 
történész, aki egész életét Debrecen 
múltjának szentelte és több, mint 50 
értekezést irt Debrecen történelmé­
nek gazdasági, történelmi, jogtörtő- 
nelmi vonatkozásairól, egyes részle 
teket olvasott fel „Települések, egy 
házas és egyháztalan falvak Debre­
cen mai hatátában és külső birto­
kain a XI. és XII. században“ cimü 
munkájából.

Ismertetve Debrecen homályos ere­
detét, kimutatta, hogy

a honfoglaláskor valószínűleg 
szlávok laktak a város területén.

Debrecenről az első említést a vá - 
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Pepitahátu mellény mint az ebes! rabló­
gyilkosság nyomravezetője

A meggyilkolt házaspár egyik távoli hozzátarto­
zóját gyanúsítják a gyilkosság elkövetésével

(A Hajduföld tudósítójától.) Jelen
tette a Hajduföld, hogy a csendőr- 
sőg megfeszített munka után az 
ebesi rablógyilkos nyomában van. A 
csendőröket az vezette nyomra, hogy 
a gyilkos a véres tette után átöltö 
zött, elvitte, illetőleg magára vette 
a meggyilkolt öreg majoros, Pusztai 
Imre ruháját, mig a sajátját ott­
hagyta. Az otthagyott ruhák között volt

egy pepitahátu mellény Is.
A csendőrök egy csavargó, több' 

szőrösen rovottmultu embert vettek 
gyanúba, akit lopásért az öreg há­
zaspár jelentett fel legutóbb. Ez a 
férfi a meggyilkolt házaspárnak 
szegről-vőgre rokona is. A csend­
őrök a pepitamellényt és a többi 
ruhaneműt megmutatták azokon a 
helyeken, ’ ahol a gyanúsított meg­
fordult, igy több gyárban és az 
István malomban is, amelynek a gya­
núsított, mint munkás alkalmazottja 
volt,

A legkibivóbb módon 11 a rend- 
örtisxtvlseló előtt

és mikor kérdéseket tesz fel neki, 
egészen felhevülvo, magából kikelve 
a következőket mondja:

— Kapitány ur, én tudom, hogy 
ön a mi bűnügyünk sikeres kinyo- 
marásával nagy elismerést és ki­
tüntetést szerez magának, de kijelen­
tem, ki fogok szabadulni én és férjem 
és majd tisztázzuk még magunkat 
a kiszabadulásunk után.

Lédererné ezeket a mondatokat 
szinte fenyegetve tárta Radocsay 
Jenő rendőrkapitány elé, aki aaon- 
ban erélyesen rendreutasitotta ős 
tovább folytatta kihallgatását. A 
rendőrség most Lédererék különböző 
alibijét nyomozza. Ugyancsak nyo­
mozzák Lédererék lakásán talált ér­
téktárgyak származási helyét is. 
Különben Pozsonyból az ottani rend­
őrség telefonértesítése utján meg­
tudtak, hogy

Léderer apja Igen gyanúsan vi­
selkedik Possonyban, 

többszöri kihallgatásakor menteni 
! akarja fiát. Éppen ezért Léderer 
1 apját megfigyelés alá vették.

István Tudományos 
ágban
radi regestrum teszi. A város lakosai 
szabad magyarok és bevándorolt hor- 
posek voltak, akik meghonosították 
a kézműves mesterségeket. ; Zoltay 
ezután ismertette az egyházas és 
egyháztalan községeket, 30 egyha­
zat és köztük 4 monostort, a dub 
receni Szent András ős a Szappa­
nos-utca környéki Szent László 
templomokat, ezenkivül az öt debre 
ceni kápolnát, majd a Nagytemplom 
történelméről értekezett. Előadása 
végén

a tizenegy felázott vidéki tern- 
plomhelyről beszélt,

melyek közül a grótinak még ma is 
megvan a fala.

A rendkívül érdekes előadásért az 
elnöklő dr Láng Nándor egyetemi 
tanár mondott köszönetét, kiemelve 
Zoltay Lajos nagytudományu érde­
meit. A felolvasó ülést dr Huss Ric­
hard egyetemi professzor nagyértőkü 
térképbemutatásai fejezték be.

felismerték társai a pepita­
mellényt.

Az illető férfit az István-malom 
még karácsony előtt elbocsátotta. Ez 
a férfi az elbocsátás után nyomta­
lanul eltűnt. Többen látták az ebeai 
tanya közelében is ólálkodni. Ez még 
akkor, mikor a 82 éves Pusztai Imre 
és 80 éves felesége lopás miatt fel 
jelentették, véres bosszút esküdött 
és többek előtt

kijelentette, hogy még leszámol 
az öreg házaspárral.

A rablógyilkos azóta bujkál és a 
csendőrsóg minden erőfeszítés elle­
nére sem tudta még kézrekeriteni. 
Aionbau elfogatása már csak rövid 
idő kéidése.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keresa HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

isa i» ZZÜlW» ZI I— WM
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/»?fi Révész Imre egyhciztörténeti író

születése Ujfehértórr_____________
A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő csendesebb lett és 
reggel csaknem általánosan ködös az idő. 
A hőmérséklet éjjel általában 1—5 fok C-ra 
a fagypont alá szállt, nappal 5—10 fokkal 
a fagypont fölé emelkedett. Csapadékot 
nem jelentettek.

Idöjóslat: Csendes hidegebb és jobbára 
ködös idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órakor 
Gül Baba.

A csizmadia bál az Omnia-mozgóban 
este 8 órakor.

A Kér. Nemzeti Liga, és az EME tea­
délutánja 6 órakor az ÉME helyiségében, 

Protestáns irodalmi délután 6 órakor a 
ref, főgimnázium tornatermében.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kossuth. Nap, Isteni gondviselés, 
II. Rákóczy Eerenc, Csillag, Mátyás király.

— A Kér. Nemzeti Liga és EME 
tea-délutánja. A Kér. Nemzeti Liga 
és az Ébredő Magyarok Egyesülete 
a keresztyén társadalom együttérzé­
sének és kapcsolatainak kiraélyitá- 
sére rendezett tea-délutánjainak leg­
közelebbiét szerdán, január 14 én 
tartja este 6 órai kezdettel az ébre­
dők Uránia-palotában lévő klubhelyi­
ségében. A tea-délutánra ezúton is 
szeretettel meghívja tagjait hozzá­
tartozóikkal együtt mindkét egyesü­
let elnöksége.

— Berzevlczy Albertet a buda­
pesti egyetem dissdoklorává avat jak. 
A Kormányzó a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter előterjesztésére 
megengedte, hogy dr Berzeviczy Al­
bert v. b. t. t. nyugalmazott vallás 
és közoktatásügyi miniszter, a ma­
gyar tudományos akadémia és a 
tudományos társaság elnöke, irói és 
közéleti működésének ötvenedik év 
fordulója alkalmából a m. kir. Fe- 
rencz József Tudományegyetem ta­
nácsa a bölcsészet, nyelv és történe 
lem tudományi kar tiszteletbeli dok­
torává felavassa és részére a tisz­
teletbeli doktori oklevelet kiszol­
gáltassa.

— Apolló: Königsmark.
— Uránia: Párisi rongyszedő.
— Vlgszinhás: Mary Tudor.
— A debreceni főreáliskoiai volt 

tanulótársak szövetsége a főiskolai 
hallgatók segélyezéséért. A debre­
ceni állami Fazekas Mihály főreál- 
iskolai volt tanulótársak szövetsége 
választmányi ülésében elhatározta, 
hogy mint eddig is, a most kővet­
kező félévi beiratkozásokkal kapcso­
latos költségek fedezetére is erejé­
hez képest a debreceni állami fő­
reáliskola volt ős jelenleg bármily 
irányú főiskolai jellegű tanulmányo­
kat végző szegénysorán növendékei 
közül az arra legérdemesebb négy 
hallgatónak egyenként 400,000 ko 
róna egyszersmindenkori tanulmányi 
segélyt ad, amelynek elnyerésére 
irányuló részletesen megindokolt kér­
vények a főiskolai tanulmányok ered­
ményes folytatását, valamint a most 
következő félévre való beiratkozást 
igazoló leckekönyv, vagy ezt he­
lyettesítő hivatalos igazolvány csa­
tolásával január 24 ig bezárólag a 
szövetség választmányához címezve 
annak elnökéhez Ungváry György 
máv. főfelügyelőhöz Debrecen, Liba­
kert, Szekfü-utca 20. sz. lehetőleg 
személyesen délután 3—5 óra között 
adandók be. A segélyek kiadásáról 
a szövetség választmánya 20 iki 
ülésében dönt, amelyről a segélyt 
elnyerőket azonnal értesíteni fogja.

— Apolló: Königsmark.

Borzalmas vasúti katasztrófa Essen mellett
Huszonhárom halott, 59 súlyos sebesült

Essen, január 13. (.Wolff) A Ber­
lin—Kő/n között közlekedő 10. 
száma D. vonat kedden reggel 7 
óra 25 perckor az itteni állomáson 
veszteglő személyvonatba belerohant. 
Az összeütközés alkalmával a sze­
mélyvonat három utolsó kocsija tel­
esen pozdorjává zúzódott.

Eddig 21 halottat húztak ki 
a romok alól.

Az összeütközés alkalmával sürü 
sötétség uralkodott. A szerencsét­
lenséget, amennyire az eddigi vizs­
gálat kiderítette, valószinüleg az 
idézte elő, hogy a D. 10-es számú 
vonat vezetője

az álljra forditolt jelzőtáblát 
a köd miatt nem látta meg

Gazdasági kiképzésben részesítik 
a földhözjuttatottakat

Budapest, január 13. A földreform 
folytán nagyszámban jutottak föld­
höz olyan hadirokkantak, árvák, öz­
vegyek ős kishaszonbérlők, akik a 
múltban egyáltalán nem, vagy csak 
kis mértékben foglalkoztak gazdál­
kodással. Ezeknek az újonnan föld­
höz juttatottsknak gazdaság* okta­
tásával a földmivolősügyi miniszte 
num már eddig is foglalkozott, most 
azonban miután mintegy 600 köz­
ségben történtek meg a birtokba- 
helyezősek,

nagyarányú akciót indítottak a 
töidböz juttatott kis ekziszien- 

ciák gazdasági oktatására.
A földművelésügyi minisztérium 

fennhatósága alá tartozó gazdasági 
tanárok már ez év február havá­
ban a körzetükbe tartozó mintegy 
200 községben megkezdik mintegy 
35 ezer újonnan birtokba helyezett 
házhelyhez és földhöz juttatott egyén 
gazdasági oktatását.

A tél folyamán lakóhelyükön fog­

— „Jaj de finom az emberhús“- 
Boroszlóból jelentik-. A Breszlauer 
Neueszten Nachrichten jelentőse sze­
rint a Mészáros céh tagjai megálla­
pították, hogy Denke, a münster- 
bergi tömeggyilkos minden héten 
megjelent a boroszlói piacon és hust 
bocsátott áruba. Kiderült továbbá, 
hogy több vidéki lakos ismerte az 
olcsó müusterbergi hust. Több csa­
ládapa utazott Münsterbergbe, hogy 
olcsó hust vásároljon.

— Megölte a velólyhrsát Szol­
nokról jelentik: Cseh Margit jász- 
ladányi gazdaleánynak udvarolt Ke 
Ionics Mihály és Kun Mátyás. A 
vetélytársak a minap felvetették a 
kérdést a leány előtt, hogy válasz- 
szón közülök. A leány Kun Mátyást 
választotta. Kolonics Mihály haza 
felé belekötött Kun Mátyásba s ha­
marosan előkerültek a bicskák. A 
verekedés hevében Kun Mátyás oly 
erővel döfte bicskáját Kolonics mel­
lébe, hogy a bicskája is beletört és 
a legény néhány perc múlva meg­
halt. Kun Mátyást beszállították a 
szolnoki ügyészség fogházába.

— Nagy aranylelet Szibériában. 
Kopenhágából jelentik: Aldana, a 
Léna-folyó egyik mellékfolyója mól 
lett hatalmas aranymezőt fedezlek 
fel, amely több mint 500 négyzet­
kilométerre terjed ki. Az aranyat 
tartalmazó homokréteg kőt méter 
mélyen van a föld alatt. Az arany­
ielet hírére valóságos népvándorlás 
indult meg az Aldana felé ős állító­
lag már 7000 ember ássa az aranyat 
az uj aranymozőkön. 

és igy nem vette figyelembe. Az 
esseni vasutigazgatóság valamennyi 
felelős tényezője a helyszínre ér­
kezett.

A vasúti szerencsétlenségnek a 
legutóbbi jelentések szerint 23 ha­
lottja és 59 sebesültbe van, közöt­
tük 14 súlyosan, kettő pedig élet 
veszélyesen sérült meg.

Az összeütközés mégis oly erős 
volt, hogy a személyvonat hátulsó 
kocsijai teljesen ogybenyomódtak.

A kocsi 12 utasát a kocsi­
részek teljesen összetörték, 

úgy, hogy az emberi csontokon ta 
Iáit’ írásokból csak nagy üggyel- 
bajjal lehetett személyazonosságukat 
megállapítani.

ják őket felkeresni, tavasszal pedig 
határbejárások utján folytatják a 
gazdasági kiképzést.

A tanárok be fogják vezetni a 
földhöz juttatottakat az okszerű ta- 
lajmüvelés, növénytermelői, a helyi 
viszonyoknak megfelelő álattenyész- 
tés alapismereteire. A szükséges 
vetőmagoknak, gépeknek 

szövetkezeli utón való beszer 
zésére is segítséget kapnak.

Utpsitották továbbá az összes m. 
kir. felügyelőket, hogy a többi 400 
községben, ahová a gazdasági taná­
rok az év folyamán már nem száll­
hatnak ki, tavasszal és az őszön 
szintén otthonukba keressék fel a 
föluhöz juttatottakat, a helyszínén 
lássák el őket a gazdasághoz szük­
séges gyakorlati kérdésekkel.

A földmivelősügyi minisztérium a 
szükséges alapismereteket magában 
foglaló gyakorlati irányú szakmun­
kát is kiadott, amelyet a tavasz fo 
lyamán az oktatásban részesültek 
között ki fognak osztani.

— Fiatalkorú banántolvajok. a 
debreceni rendőrség elfogott két 
fiatalkorút, akik mint kiderült, hosz- 
szabb idő óta lopkodták Papp Jó- 
zsefné Csapó-utcai utcai árustól a 
banánt, datolyát, narancsot, cukrot 
s mint egy 10 millió korona kárt 
okoztak az asszonynak. A rendőrség 
mindkettőjük ellen megindította az 
eljárást.

— Öngyilkos lett, mert fájt a 
lába. Kapusi Erzsébet 17 éves 
hajdúböszörményi leány öngyilkos 
sági szándékból felakasztotta magát. 
Mire észrevették, már kiszenvedett. 
Tettét állítólag azért követte el, 
mert fájt a lába.

— A kereskedők bálja szombat 
este 8 órakor kezdődik az Arany 
Bika-szálló dísztermében. A város 
és a vidék több előkelősége ós a 
debreceni társadalom kiválóbbjai is 
jelen lesznek a bálon, jönnek, hogy 
ez alkalommal a kereskedők és 
kereskedelmi alkalmazottai? nyugdíj- 
egyesületének felépítésének munká­
jában résztvegyonek.

— Életunt sxobaieány. Takács Pi­
roska szatmármegyei születésű, 18 
éves cselédleány kedden reggel a 
József kir. hercog utca 32. számú 
házban lutuináilal megmérgezte ma 
gát. Beszállították a belgyógyászati 
klinikai telepre. Eddig még nem 
tudta kihallgatni a rendőrség, mivel 
nem nyerte vissza eszméletét. Tet­
tének okául a szerelmi bánatot em 
legetik ismerősei. Az öngyilkossági 
kisőrlet ügyében megindult a vizs­
gálat. Takács Piroska állapota súlyos

— Amerika megint bojkottól egy 
nőgyilkos filmssInóKt. a gyilkosság 
gal meggyanúsított Fatty után most 
egy másik filmszínész, Kid Mac Coy 
boxbajnok filmképeit bojkottálják az 
amerikaiak. A boxbajnok-színészt 
szintén azzal vádolják, mint Fattyt, 
hogy asszonyt ölt volna ős bünperé- 
nek tárgyalását most folytatta le az 
amerikai törvényszék. Az európai 
felfogás számára nem egész érthető 
módon: egytől tiz esztendeig kiter­
jeszthető fegyházbüntetéssel sujtot 
ták. Az amerikai moziközönsőg annul 
világosabban hozta meg a maga 
verdikjét: nem akarja többé film­
játékban látni Kid Mac Coyt, akinek 
gyilkos voltát elvben elismerte a tör 
vényszék.

— Erőszakoskodó hajdúböször­
ményi cigány. A debreceni kir. tör­
vényszék Koháry József elnöklete 
alatt álló büntetőtanács most vonta 
felelősségre Nyugát József cigányt, 
aki Hajdúböszörmény határában a 
leeresztett vasúti sorompón erőnek 
erejével áiakart menni. A pályaőr 
erélyesen figyelmeztette a cigányt, 
aki azonban a sorompóőrt félrelökte 
és mégis átment a sorompón. A 
főtárgyaláson azzal védekezett a 
cigány, hogy még nem jött a vonat 
és ezért akart átmenni a sorompón. 
A bíróság hatósági közeg elleni 
erőszak vétsége miatt 7 napi fog­
házra Ítélte az erőszakoskodó cigányt. 
Az ítélet jogerős.

— Az Elep—hegyest gazdák ya- 
désztársnlata január 15-őn, csütör­
tökön tartja hajtóvadászatát. Talál­
kozás reggel 8 órakor a kadarcsi 
csárdánál. Minden résztvevő tag 
hozzon három hajtőt magával.

TESTEDZÉS
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A túrázó csapatok közül az MTK 
befejezte túráját. A Szombathelyi 
AK Portugáliában újra győzött 4 : 2 
arányban, az NSC Olaszországban 
5:0 arányban katasztrófális vere­
séget szenvedett a Lkométól, amely- 
lyel szemben az FTC értékes ered 
ményt ért el.

anuár hó 15-től <Z___ ----- ' ---
naponta friss szedetlen

TE J
kapható a

AHANGYA
összes (tokjaiban.
Ára 5000 korona

Előjegyezni lehet ugyanott jan. 14 ig

iszőnyegszövők]
csakis valódi perzsa atintt 

FONALAK művészi MINTÁK seredet! I 
SZÖVŐSZÉKEKÉI ehet értékes sr.őnye- I 

get és gobelint szőni.
Ezek egyedüli szakintézete

MANUS R. T.
Budapest, Vili.. Rákóozi-tér 11. szám.

(Küldemények utánvéttel is.)

FIZETÉSKÉPTELEN
kereskedők lépjenek érintkezésbe

Dékán és Kende [
kereskedelmi egyeztetökkel

Budapest, V., Arany János ncca 18. 
Telefon : 108-00.
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színház
Műsor:

Szerdin: Gül Baba, Operette. Uj bétá­
im ássál. Először B) bérlet.

Csütörtökön : Gül Baba. Operette, C) 
bérlet.

Pénteken: Gül Baba, Operette. D) bér 
let

Szombaton: ImádomI Francia bohózat. 
O) bérlet.

».tnháuk is sotgnsiinbátsJt kötleménp i 
üsokoaai-sxiahar

Értékes darabot njit fel ma a Cső 
konai színház, a pompás magyar 
levegőjű, gyönyörű zenéjü »Gül 
Baba« operettel.

Kováts Terus játsza Gül Baba 
operettében a délceg magyar lantos 
Gábor diákot. Leila gyönyörű ének­
számait Gyöngyössy Mary énekli. A 
címszerep Csolnakossynak a fővá­
rosban is elismert nagyszerű alakí­
tása, mg a mulattató Mujkó cigány 
ban Szigethy nevetteti és rikatja meg 
a közönséget.

Apollc-moigo
Két vígjáték egyszerre. 1. Osztrigás Mici 

Feydau világhírű müve, Menichelli ez idei 
legelső filmje.

II. Marjorte nénike, Amerika legjobb 
művészeivel.

VigMinház-mospó
Budapesti Corvin színház slágeratttak- 

c • ja és Megindul a végzet (Szivek kertje) 
tviséró Figarók harc», burleszk.

Uránta-moigé
Urániában szombattól Páriü rongyszedi', 

Collínnal a Titkok háza kertészének fő­
szereplésével.

A TŐZSDE
Magyar korona 0.007 l3/4. 

Zürichi cári»»
Newvork 518- , London 2479, Milánó 

2168, Pária 2778-, Brüsszel 26 0 Prágn 
1555, Budapest 0.007ü,., Belgrad 835—, I 
Bukarest 265—, Hollandia 208 —, Varsó I 
99, Berlin 122 —, Bécs 78—, Szófia 
875-. |
Magyar Nemzeti Bank jelenté«« 

a davlzaartolyamokrói
Dollár 71660-72240, angol főni 344000- 

347000, hollandi forint 28715-28975. 
francia frank 3870-3890, svajc> 'rank 
13820 -13960, eset: korona 2145-2165, lei 
370 872, líra 3001-3031, dinár 1146- 
1166 osztrák korona 101.55 — 102 05 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zártai
Irányzat szilárd, már nyitáskor tegnapi 

legmagasabb árakra pinzajánlat volt, áru 
neikül. Búza 12500, rozs 15000 koronával, 
árpa 5—10 ezer koronával drágult. For­
galom elég csekély volt.

Hivatalos irak; 76 kilós tiszavidéki 
búza 572—75‘/„ egyéb 570-572 fél, 78 
kilós tiszavidéki búza 582 fél—587, egyéb 
570 fél—585, rozs 470 fél—475. tak, arpa 
400—420, sör-árpa 490—515, köles 
260-70, zab 415—425, tengeri 283—82, 
korpa 245 - 50.

Ferencvárosi sertáKvásár
Szabadvásári maradvány 602, érkezett 

I 101, o adatott 70. Árak: könnyű 29—22, 
i nehíz 22—25 ezer. Zártvasári maradvány 
I 25 darab

■«■caitilil—IH' WT T.MJWDMIWBMILimniMaiMHVa

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben) (

Bantuik :
Angol-Magy. 4(1 
Atlentice 26 
Bosny.agrár 58 
Földhitel 238 
Hanti 132
Herme« 27
Hungária — 
Agrár —
HSzlavon. 71
Liyod B. 1.7 
Magyarhitel 492 
Ingatlan 220 
Cseh 18.
Forgalmi 37 
Jelz. 63.
Kér. H.lel 21 
Leszámítoló 65 
A merik, b. 1.5 
Német 27
Olasz 20
Közp. Jelz. 22 
Városi 5.
Merkur 8.
Nemz, bank 27.5 
Osztr. Hitel 176 
Keresk. 1120 
Wiener B 115
Takarékpénztárak
Belvárosi 34 
Lipótvárosi 6.5 
Egyes, fővár. 925 
Magy. Alt. 123 
Moktár 180
Pesti hazai 3175 
Kőbányai 12

Biztosítók
1. Magy. 7950 
Fonciere 170 
M francia 135 
Jég 83
Pannonia 2100 
Pátria 90

Halmok
Back 60
B.miskolci 201 
Concordia 42.5 
Békéscsabai — 
Első Bpest 132.5 
Törökszntm. — 
Gizella 64
Hungária 116 
Királymalom 28 
Viktória 273

Transzdan. 57
Bányákén tágiao) 
Bauxittröszt —
Beocóim 1210 
Borsodi 101)
Lőrwczi 48.
Csep.tégli. 11. 
Cement 83
Szászvári 29S 
Kohó 395
István 24.
Dräsche 153 
Magnesit 2 OU 
M. aszfalt 65 
Á. Kösz. 3250
Kerámiai 86 
Móri szé > 26
Nagybál. 99
Salgó 548
Sajokondói —.
Újlaki —
Unió —
Urikányi 925

lyemdák
Athenaeum 90
Fővárosi 5 5 
Franklin 72
Globus 295
Kunossi 6.
Pállasz 79
Révai 58
Rigler 59
Stefaneum 3.
Ujságüzem 3.5
Vas és gépgyárak
Bródi vagon 114 
Koburg —.
Corvin gép —. 
Csáky 11.
Gépgyár 190 
Fábián 65.
Fegyver 1020 
Fémkereik. —
Franki 126
Ganz D 3720 
Ganz vili. 1480 
Kistarcsai 63,25 
Györffy 51
Hoffher 121
Kaszab 48.
Kissling 8,
Kühne 34.5
Láng 120
Lipták 20,

Gép és va ut 24 
Magy&i ace, 188 
Belga fém —
Mérleg 19.
Motorg 26
Ólom ' 22 25
Chandvii —
Vegyipar 16
Vagongyar 51
Palágyi 9
Rex 2.
Rima —
Roesaemam 55 
Rotiuüller 5. 
Sciiüch 53. 
Schuller 39
Tendlorf 61 
Vulkán —.
Wörner 16.

Textilipar 
Textil 15
Gyapjumoso 43, 
Szövökötö 39 
Goldberger 162 
Győri textil 28 
Juta 160.
Karton 90
Kender 61
Pamut 285
Szeged —
Unió textil 7.

Vegyipar 
Chinoin 9 75 
Danica 99
Diana 13.
Spodium 125 
Flora 72
Hung.mülr. 126 
Keleti —.
Klein ég Fia 3. 
Klotild 34.
Szikra 50.
Török 31.
Wander 31 
Szenkéneg —. 
Labor 14

Különfélék
Bárdi 16.
Boni 70
Brassói 355 
Corvin fi ml —. 
Dorogi 1 '5
Dunántúli 48 
Papíripar 35, 
Feiten

Győri bőr 94 
Hangyaipar 18 5 
Kábel-----
KirályauiO 1.6 
őstermelő 210 
Gummi 255 
Német m. 162 
Vasút forg. 244 
Interrexim 20, 
Star 55
Telefon 124
Turul cipő — 
ünio színház — 
Szolnoki 4.
óagyvapalfal 11 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Dé'cukor 525 
Horvát 840
Cukoripar 2410 
Mezőgazd, 38) 
Mezőhegy. 170 
Stummer 2330

Életmisrer
Cinner 35
Fiumei------
Fruktus 4
H alkarnak 24.5
Szalámi —
Óceán 2 ).5
Püspöki 28
Tokaji 37
Villányi 43
6áz és villamos. 
All. Gázizzó 14.
Ált, Légsz. 49,i 
izzó 855
just izzó 1.9
Auer 1110
Plöbus 77
Vasm. vili. 105 
Lámpa 147

Olajmüvek 
Marosi petr. - 
O.ajipar 85
Sör és szeszipar 
Barófi 2.5
Riszv.-sör 36.1 
Temesi sör 263 
Fővárosi sö’ 41 
Gschcinet 207 
Győri szesz - 
Keglevich 11 
Királysor —

Polg. Sör 650 
Krausz 57
Pannonia s — 
Temesi ea. 160 
Szálloda, gy.fiirdc 
Hungária-----
Royal 180
Égisz 40,5
Ligetezanai —. 
Schwartze- 70 
Lukács 8

Faipar ;
Mercurfa 2.
Cserző 24
Dharaszti —. 
Egy. fa 15.
Funiergyár 17. 
Girttmann 800 
Hazai 100
Honifa 7,5
Körösb 5.
Kronberger 9 4 
Lignum T. 44. 
Hitelfa 12.
Magy,-Am. 7. 
Erdő —.
M. Loyd 20 
Malomsoáy 7. 
Nemzeti 500
Licbtig 1.5
Ofa uj 525
Rézbányái 90 
Szlavónia 88. 
Thék —
Nasici 111 
Victoria 2.
Zabolai 37
z.entai 150
Erdőbirt. —
Közlekedési váll.
Adria —
Atlaniike — a
Közúti 54. e
Város 65 I
Búr 135 I
Déli vasút 69. 1
Vielter 235 |
Levante 174 I
M skolci 106. 1
Nova 180 1
Al lám vasút 44) 1
Tröszt 156 J

Sodorjon

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

Irta : Z. J. 13
MÁSODIK FELVONÁS.
(A főispán hivatali szobája).

ELSŐ JELENET.
(A titkár, Bán és egy grékus pap).

Titkár-. (íróasztalnál ül. Harminc év körüli, erőteljes, edsslunzu jól öltözött 
férfi. Bánhoz), Tessék helyet foglalni.

B n: Köszönöm.
Titkár: Főispánt rendeletre, nemde?
Bin: Pont tízre. Sem több, sem kevesebb.
Titk'.r: Mégis csak valamivel korábban jött. Igaz?
Bin: Tökéletesen. Öt vagy hat nerccel.
Titkír: Nos hát csak azért. Foglaljon helyet, szórakozzék addig 

kellemesen, (a paphoz) önt meg mivel boldogítsuk szent atya ?
A pap: (Egy zsöi yében ül.) A szokott utón járok.
Titkár: Szóval megint kérvényez valami spéci.
A pap : Megint. De egyszer ez a spéci én magam vagyok.
Titkár: Na, a grékus papoknál tényleg nem szokatlan. Talán fáj- 

dalomdij az oláh huszonötért? Mi?
A pap : Nem. Azt a huszonötöt ingyen viselem. Legfeljebb azért 

drága, mert kinevettek miatta. (Púikéi). Én jelenleg szegény leányom 
miatt kérvényezek.
1 t ' Ja’ a S*aZ* kisasszony. És mi a lányának mivel szolgál­

ná pap: Anesztézia meghalt. A mull héten volt a temetése. 
Tttkar: Nos?
A pap: Egy kis államsegélyért folyamodok. A temetési költség 

fejében. Azt hiszem, Öméltósága nem fog elzárkózni.
Titkár: Az ilyesmi nem az Öméltósága dolga.
A pap: Tudom. Én csak az ö kegyes ajánlásáért esedezem. Higyje 

meg nagyságod, hogy ezt szívesen teszem, de a megszállás alaposan 
kifosztott. Nézze kérem, más ruhám nincs is, mint amelyikben most 
itt lát.

Titkár; Érdekes.
A pap: Az állam tehetne valamit, hogy a koporsós ezt is le ne 

huzza rólam.
c , .Titkár: A kérvényt, (a paptól írást vesz. el). Ne panaszkodjék a 
Stázija a másvilágon. Esetleg soron kívül. (4 paphoz)- Nos és még van 
valami?

(Folytatjuk.)

TAKÁCS IMRE 
zongorahangoló,

□ □ hangszerkészítő, orgonaépítő □ □
Elvállalok minden hangszerjavitást, 

úgy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

Fa eladás
Vértes—Nagyiéta határban. Gorova-féle 
erdőn ölfa, forgács, tuskó és galy 

olcsó árban kaphatói 
Apis erdökueléség Vártai.

JEGYEZZÜNK HANGYA ÜZLETRÉSZT
.. s:

||

1 kg Rizs 8200 K-tól feljebb
Fél kg befőtt és Jäm 24.000
1 kg szilvaiz ia . . . 17.000

Úgyszintén az összes 
italáruk a legelőnyöse

HANG)

iövEr»f?,. 
ZESeí*XffSf 
1 ■

1 drb angol szappan ifiit 7000 
1 kg mosószappan^. . 15.000 
1 liter petróleum . . . 4.600 

fűszer-, csemege- és 
bben beszerezhetők a 

fÁBAN
HifdBSSBit a „Hajdufoldben"

ti■ ■
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1925 január 14.

APROHIRDETESEK
mI1 HirlAcrM8H8nrik (PmcV 24) könyvesboltjának pénztáránál. Aika’^'naftp^' 
2Se«“ fcI szóig 5000 K. minden tovibbitaó 500 K. Vastagbetus szó 1000 K-

longora bérbeadó, ese leg eladó.
52, keresztépülnt. Ugysnott fászakmá- 
ban jártas ügynök felvétetik.

Fttsxerkereskedéi betegség miatt ’elépe’i 
díj nélkül átadatik. Lun az Egyetértés? 
nel.

Uximnnkát vállalok, házakhoz is eljirn^r. 
Csillag-uccs 23.

Wénvhetes gyermeket szoptatásra 
he-yre kiadnék Sziv-u. 4-

S*nől háromhetes gyermekével. Saiv.ucca
4. szám. 003

lómenetein fűszer-, rőfösüzle thelyiség mo- 
dern lakással kiadó vagy eladó. Kohn, 

Szálkái 6 í-,t>

lóirtn úri leány ir. miicrórA” ajánlkozik. Ajtn atokat . Kezdő J«l'^re 
a Független Újság kiadóba kér. 5-t' 

Faj óborok megérkeztek. Magas fokú.
tiszta, saját termés. Arany János u. 30. 
Blazsek.

Berlini Bőmet nyelvet bírom, kezdőknek és 
haladóknak órát adok. K.vételeseu ház 
hoz is elmegyek. Értekezni lehet Petőfi- 
tér 6. Hentesüzlet dB0

Kerestet

Levelezés
B| tams jeligére levél van az Egyetértés- I 

Karesek egy finomlelkti idősebb férfit, ki­
nek biztos megélhetése van. .Borús 
egyedül ea élet* jeligére. 040

Vidéken lakom, van saját házam, tzbtein, 
36 éves izraelita özvegy vagyok. Házs»_ 
ság céljából megösmerkednék hozzám 
illő komoly féifival. Leveleket a Hajdu- 
íöld kiadójába .Komoly* jeligére. 3->83

jobb
534

SlODtatÓS dadának menne egészséges fiatal
"•’’r. , 7 a-.—_ Sziv.ucca

Eladás Vegyes

Lakás
lét nagy szoba, konyhás lakás azonnal 

átadó. Cim a kiadóban. 515
IIHnbeiáretn bútorozott szoba központ­

ban kiadó. Ellátással is. Cim az Egyéb; 
értésnél.

Két szoba, előszobával kiadó. Cim a kiadó- 
bin.

Pleirrélném villinyYÜighi* os egy eaoba, Ekónyh“ speizböl álló nagy lakásomat 
kisebbel, bárhol és egy cilinder gép el­
adó. Csokonai-u. 52.

KltSTéHtt szoba, Wirnbejárattal. február 
1-tői kiadó. Csapó n. 4.______ 31 a

Ajánlat
Caani-neca 67. Báint József asztalos saját 

“ésritésü keményfa bntorart tartja rak- 
táron.

RnmlósST ut 20 szőlő pajtával kiadó. Er- ^tekerhetni Kiss t árv. ülnöknél, Csapó^ .
ucca. ..

Póbsáffemet boti vagy havi elszámolá^ra 
kiadom. Felvilágosítások Berger Hon- 
véd-ucca 19. 408

PéllkBIcsBnt legelőnyösebben közvetít a 
Debreceni Közvetítő Bank, Piac ucca4^ 
szám.

Portai tadobMOk kaphatók különböző nagy- ( 
Ságban. Könyvnyomda, Piac

Tégla szükségletét most szerezze be hor­
tobágyi gyárnál Szentanna-ucca 11. 
Házhoz szállítónk. Tisztviselőknek en­

gedmény. 168
Itataérés átadó lakás és nagy boros pin­
cével. Arpád-tór 10. sz. vendéglő. 2'6 

Wirth télé gyárból újonnan érkezett ki­
váló saéphangu és kivitelű modorn fe­
kete pitninó, valamint más gyártmányú 
pianínó kapható. Seendrő, Batthyány

Legmagasabb kamatot fizet pénze után ma 
a N Vv Lajos Áru és Ingatlanforgalmt 
Vállalat Központi Irodája Debrecen, Ve-

ÍB»ortáltaiiptói túró, kóser is kapható Első
* debreceni Turóüzemnél. Darabos-uccs 

30. Telefon 668.
gongéra tanítást elvállalok eigányosan is 

cím az Egyetértésnél 4b8
Inarmttvéswtt és egyéb kézimunkák tani- tá“t megkezdtem. Rubin Viola, Kossuth- 

ncca 15, kézimunkaüzlet
r *U_..AI> 20,000, 22,0’0 korona , FajDOrOK terenként TOKA fűszer.

csemege üzlet Sztnt Anna-ucca 1. sz 
Ugyanott tanuló fölvétetik

Mitaihelvflél. tgy nagy pinceraktár és egy Sós pincehelyiség lakást, alkalmas, 
Ä APrpád-téry 10. számi - Füszer- 

flriet. , , ux a .16 Billiót tizetek 2 szép szobás lakásért
Cim millerem. Csapón. 1. 31í'

február 1-ére átadó italmérési engedéllyel, T lakással és nagy boros Pincével, esettég
más üzletnek is. Árpád tér 10. o2b téhllttt pianino bérbe adó. Érdeklődni le.
hét Eötvös-uica 49. szám, délután 3^5 
óráig.

BeáUlkoláS oktatását (hegedűre is) vállalj» 
"egyetemi hallgató. Cim az Egyetértés­

nél.
Kész halmnnkáket legolcsóbban szerezheti 

“ Bvczan fodrásznál, Hatvan ncc. 2. 
Hajat veszek.

BariOiyt, legjobb minőségekben, kicsiny­
ben és nagyban Csapó ucea 51 alatt, 
raktáramban állandóan kapható. Na­
gyobb mennyiség házhoz szállítva. Bo- 
Jíkv János. t>1’

Ax István nt 26. és 28. szám alatti H40U 
négyszögöl gyiimölcsöskert részletekben j 
is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. <52 i

Eladó 2 holdas István nti telek lakóház- j 
zal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14, 
szám. 0158 i

Eladó a .Kik Mac kához* címzett igen jó j 
menetelü vendéglő Bővebb felvtlágo- > 
sít Is a helyszínen szerezhelő 3-t>

Eladó Csi gekert. Károly Eerenc József ut 
42 számú sarokte ek Érdeklődni Kos- 
suthu. 25. 391

Eladó a Nagyállomás tőszomszédságában 
fekvő téglagyár felerésze 19 kát. hold 
föld, 8 szotás úri lakás, istálló, színek 
körkemence, felszere'ések stb kedvező 
fizetési feltételekkel, tgynököt díjazok. 
Értekezni Balogbnái, Kossuth ucea 22. 
szám, “

di es sevro csizma sámfával eladó. L.
Végit László, Busi-ucca 16. 4Jo

Ismétlépisxtoly és flóbert eladó vagy el­
cserélendő látcsőre vagy biciklire. Jó­
zsef kir. herceg-u. 61. 342

Fekete zsakett seviotból, jókarban lévő.
magas nyúlánk termetre olcsón elsdó, 
Cim a kiadóban. Jctu

Eladó Hajduhadház' n a központon egy 
ház melléképületekkel, üzleti helyiség­
gel, nagy ndvartal. Értekezhetni Görbe- 
ucca 11.

Eladó 3 méter szép koszthmkelmo. Kut-u. 
74, 1. ajtó. 52J

Eladó ház, azonnal beköltözhető, most 
nagyon olcsóéit megkapható, 2 szoba, 
előszoba, konyha, speiz, pince, verotida, 
azonkívül 1 szoba, konyha. Rakovszky. 
ucca 33. 522

Eladó egy komplett hálószoba bútor na­
gyon olcsón. Cim Egyetértésnél. 523

Eladó 1000 kg korpa, egy négyes kovács 
bőrfevó. Cím a kiadóban. 524

DlÓSXegi-utOB házhelyek eladók Cim a ki­
adóban. 530

Hnafeldolgoió complett gépberendezés el­
adó vagy ki; dó. Cim a kiad-, ban. o3l 

Eladó Csapó-ncca 72. sz. ház beköltözhető 
lakással, üzlethelyiségekkel 525

Eásvevó nrakt Eladó Csonka-ucca M. sz. I 
' két nc.cáia nyíló, 546 kadraton fekszik, | 

a levő megvételkor teljesen elfoglal , 
i hatja, mely áll a következőkből: 3 nd 
■ / varra beosztva, kettő köves, 1 baromfi és , 
I ' sertéséi kkal. Teljes villanyvilágítás, víz­

vezeték, régi kút jó vízzel angol klozett,
1 két speiz, két fáskamara, nyári konyha. , 
i mosóház. két szoba, előszoba, egy ud- 
i varra n\i ó szoba, ismét egy szoba, 
1 konvha, két külön pad, tégla epület cee-
i répp 1 fedve, j karban van Kinynhk a
i Ceapó uceára. Ér ekezni lehet a talap 

dono.-nai a helyszínen. &2b

Vasárnap e>te a nagyerdei villamoson el­
veszett ócska selyem jténztárca. Meg­
találó legyen szives az arcképes igazol 
vány tulajdonosának átszolgáltatm - 
Erdősor 7. 3856

Aiouroiás külömböző szélességben, End i- 
zést, aphkálást gépen jutányosán végez. 
Szilágyi mühimzö, Széchenyi-ucca^^l

VarríaéP- külföldi gyártmány Bobbin 
2 5u0,0Ü6 Rész’etfízetésre és kölcsön 
használatra is kapható, Szilágyi, Szé­
chenyi 1. 9748t

Plac-aeeáB Kossuth- és Srentanna-ucea 
között elveszett egy aranv szalagos kar­
óra. Becsületes megtaláló jutalom elle­
nében adja le Halász ékszerésznél 538

Wolfmann

BURGONYA
1200 K 85 kg-on fölül

Simonffy-ucca 14
Bronzművek 

és csillárokból
megrendelésre készülnek. Villany-
berendezéseket jutányos árban készít

G A Y JÁNOS
Edison elektrotechnikai é< br.mzmüves vál 
hlatában Széchonyi-ucca 14. sx»m

SXÓUÖt 8-25 holdig felesbe vagy haszon-
bérbn keresek. Cim a kiadóba. e8l9

Kirpitostannló fizetéssel felvétetik. Bőr
kárpitosnál, Zápoiya-twca 2.

1-6 óráig elfogialságot keresek un csa­
ládnál, » német és fi anci» nvelvet pl.om. 
Szives megkereséseket „Tanárnő* jel­
ige alatt & Debrecen kiadóban 3U4

IrodakisasMOnyt ki kettős könyvvitelben 1 
és gépírásán jártas, keres dr Balazs 
b»nk. Piac 89. Személyes jelenthess 
délután 5-6 óráig I

»«rfekt Wnyvelönö, ki számlázásban jár- i azonnai felvétetik Berger üvegkereske- { 
désében. Piac-ucca 66 41 ‘ |

Tanulók lovagok, kerékgyártók, fényezők ’
magas fuetésset télvetetnek Neu ander
Andor kocsigyárában, Erzsébet ucca ■

Boconadi mézpergetőt, 42-es kaptárt kere- ;
sex Ajánlatot Sinay-u 5-b a á 3H3 

Kvártélyos felvétetik, Varga-ucca 28. 493 
Elsörendfi üzletben dolgozó szakavatott

iöptneer keres hasor.ió vagy .literes, 
ál'ást tiz, tizenöt millió korona óvadék- 
tál, vidékre is. Cim a kiadóban 43í

Bejáró takarítónő kerestetik január 15-re
Hatvan-utca 27. szám «Iá.

Antolnl perfekt beszélő .Ezermester“ ne- 
wvel alkalmi pozíciót keres február 15 te 
Erdélyből most menekült fiatal házas 
pár. Érdödy Viktor, Auguszta «»anató- 
riurn. .

EáV gyakorlott kiszolgáló leány felvetetik
Roth Jenő füszoriizlotében Szentauna-n^

Tanulóleány felvétetik
Piac-ucca 59. sz. alatti 
könyvnyomdában.

Első Debreceni Csipkeüzem keres kif .tó 
tanulóleányt. Benyats, Péterf.a ucca 1L 
szóm. '

Takarítónő felvétetik műteremben. Csapó- 
ucca 1. 0

HáXÍ sxolga, ki a szobai teendőkben jár- , 
tassóggal bir, hosszabb biz ny.tvfcnnyal > 
felvétetik. Délután 1—3 ig. Szentanna- I 
ncc» 7. r

Hétfői marhavásárról elszaladt ökör fehér, i 
baltarán H 7 éves. Megtalálója juta- | 
lomban részesül. U. Szabó Endre rt8“'

, d.da. , 5‘ ‘
KHntó leány felvétetik műteremben

ucca 1. ’’
Himxftnők. kik szépen dolgoznak, munkát

kaphatnak. Bethlen u. 8 504
Háxmeaterpár kerestetik, ki hát. teendők­

ben segédkezik Hajnal ucca 7. 386j
lémet kisasszony, gyermek mellé vagy

házikisassaonynak ajánlkozik Cím az
Egyetértésnél. ’4t

Intelligens úri leány hozzáillő állást keres

D.»reo«,

Gobelin, n»n, stb munkákra mottóm j 

MpMretléc Mr, ótól 
keret úgy képekre, valamint tálcákra 

nagy választékban kapható

Hampel képkereteső - üveges.
.^áhocsy -ucca 8. szám

Nagyvásár 
Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!! 
Szabókellékek, bélésáruk, harisnyák, csíp 
kék, hímzések, kötő- és szövőfonalak dús 
választékban, legolcsóbb gyári áron 
MEZE! FERENCNÉL 
SAechenyi ucca 43. (As udvarban.)

Ma i Mawar Hroil Wn is Mlal-WIM Bi,
•„»..«...»»-••«I , í . , n m i . . > - • • • • 

Elsőrendű 5? Porosz Szenet 
LOst”égy óra’uttMsho'zS*» légibb napi árban bLely menny.,égben | 

huszonnégy é8 tűzifa-telepe Homok-Kert Hid-ucca |
Vágó Rezső 12. Telefon 131. Városi liroda Piac-u. 81. Telefon 13-38 ‘ 
V a g o n r e n d e 1 é s e k a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

Z 
U1

ui

EQ
UJ

RÉSZLETFIZETÉSBE 5
újból kaphatók a *. o

SINGER VARRÓGÉPEK «
SINGER CO. VARRÓGÉP RESZV.TAPS. «•

rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ“
kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon : 353. szám
_ __ ______  koronáért szállítja azonnal házhoz 

mázsánként a legkitűnőbb 7ooo—75oo kalóriás porosz

kőszenet
löknek, fixfizetésti egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetés, feltételek.

Magasabb

fűtőanyag

102.b00 -108.0oo

i

«

Nyomatúit a Magyar Nemaeu Könyv- es
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